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SPECYFIKACJE TECHNICZNE
WYKONANIA I OBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH

KOD CPV 45421000-4
ROBOTY W ZAKRESIE STOLARKI BUDOWLANEJ

Gdańsk 09.2011



1. WSTĘP

1.1 Przedmiot ST
Remont budynku Komendy Miejskiej Policji w gdańsku przy ul. Nowe Ogrody 27 wraz

wydzieleniem klatek schodowych.

1.2 Zakres stosowania ST 
Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu

i realizacji robót , które zostaną zrealizowane w ramach zadania wymienionego w pkt. 1.1.

1.3 Przedmiot i zakres robót obj ętych ST
 Roboty,  których  dotyczy  specyfikacja  obejmują  wszystkie  czynności  w  zakresie  montażu

stolarki drzwiowej przeciwpożarowej.

1.4 Określenia podstawowe, definicje
Określenia  podane  w  niniejszej  Specyfikacji  są  zgodne  z  odpowiednimi  normami  

oraz  określeniami  podanymi  w  ST  „Wymagania  ogólne”  Kod  CPV  45000000-7.  Określenia
podane  w  niniejszej  ST  są  zgodne  z  odpowiednimi  normami,  aprobatami  technicznymi  i
przepisami obowiązującymi w budownictwie.

1.5 Ogólne wymagania dotycz ące robót
Wykonawca  robót  jest  odpowiedzialny  za  jakość  ich  wykonania  oraz  za  zgodność  z

dokumentacją  projektową,  specyfikacjami  technicznymi,  wymaganiami  systemu  lub
równoważnego i poleceniami Inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w
ST „Wymagania ogólne” (Kod CPV 45000000-7).Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość
ich  wykonania  oraz  za  ich  zgodność  z  dokumentacją  projektową,  i  poleceniami  Inspektora
nadzoru.  Montaż  stolarki  budowlanej  powinien odbywać  się  na podstawie  dokumentacji,  która
powinna zawierać wykaz ilościowy wyrobów z podziałem na typy, wymiary główne.

2. MATERIAŁY

2.1 Wymagania ogólne
Ogólne wymagania dotyczące właściwości materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano 

w ST „Wymagania ogólne” Kod CPV 45000000-7.

2.2 Stolarka aluminiowa przeciwpo żarowa
Stolarka przeciwpożarowa przeznaczona jest do użytku w budynkach przemysłowych oraz w

budynkach  użyteczności  publicznej.  Odporność  ogniowa  w  klasie  EI30  oznacza  szczelność
ogniową  (zapobieganie  przedostawania  się  płomieni)  i  izolacyjność  ogniową  (ograniczenie
przepływu energii cieplnej) przez 30 minut. Drzwi aluminiowe przeciwpożarowe, rama skrzydła i
ościeżnicy  wykonana  z  kształtowników aluminiowych  trzykomorowych  z  przegrodą  termiczną.
Skrzydło wypełnione szybą zespoloną przeciwpożarową. Rama skrzydła i ościeżnica oraz panel
malowane proszkowo. Drzwi uszczelnione gumowo na całym obwodzie. Szyba przeciwpożarowa
zamontowana za pomocą wewnętrznej i zewnętrznej uszczelki przyszybowej. Drzwi powinny mieć
światło przejścia 900 x 2000 [mm]. Wymiar skrzydła drzwi określono przy skrzydle otwartym pod
kątem 90°.

Wyposażenie drzwi:
− jeden zamek zasuwkowo-zapadkowy z wkładką z trzema kluczami oraz klamkę,
− samozamykacz.

2.3 Drzwi przeciwpo żarowe EI 30
Drzwi  p.poż.  EI  30 pełne  i  przeszklone,  profile  z  blachy cynk,  zamknięte,  dwukomorowe z

przekładką  z  płyty  ogniochronnej,  szkło  ognioodporne,  (wypełnienie  –  wełna  mineralna  przy
drzwiach pełnych) uszczelki przymykowe, samozamykacz, 

2.4 Wymagania dotycz ące materiału
Wykorzystane  mogą  być  wyłącznie  materiały  przeznaczone  przez  producenta  dla  celów

zastosowania w budownictwie, na podstawie ważnych dokumentów dopuszczających te materiały
do stosowania w budownictwie, Certyfikaty zgodności z obowiązującymi normami, Świadectwa
dopuszczenia,  ważne  Aprobaty  Techniczne  oraz  Atesty.  Wykonawca  jest  odpowiedzialny  za



jakość i sprawdzenie materiału na podstawie dokumentów przedstawionych przez producenta lub
dostawcę:
- świadectwo dopuszczenia
- aprobata techniczna
- atesty
- lub inne zgodnie ze Specyfikacją Wymagania ogólne. 

3. SPRZĘT

3.1 Ogólne wymagania
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST (kod 45000000-7) Wymagania ogólne.

Wykonawca przystępujący  do  wykonania  prac  winien  wykazać  się  możliwością  korzystania  z
maszyn  i  sprzętu  gwarantujących  właściwą  jakość  robót.  Wykonawca  jest  zobowiązany  do
używania  jedynie  takiego  sprzętu,  który  nie  spowoduje  niekorzystnego  wpływu  na  jakość
wykonywanych  prac,  zarówno  w  miejscu  tych  prac,  jak  też  przy  wykonywaniu  czynności
pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunek materiałów, sprzętu itp.

4. TRANSPORT 
Transport  stolarki  należy  wykonać  zgodnie  z  wymogami  aktualnej  normy.  Środki  transportu
powinny  zabezpieczać  załadowane  wyroby  przed  wpływami  atmosferycznymi.  Przewożone
elementy stolarki powinny być ustawione pionowo na dolnych powierzchniach. Wyroby ustawione
w środkach transportu należy łączyć w bloki zapewniające stabilność i zwartość ładunku. Materiały
niezbędne  do  wykonania  prac  przewidzianych  w  SST  można  przewozić  dowolnymi  środkami
transportu w warunkach zabezpieczających je przed zanieczyszczeniem bądź uszkodzeniem w
czasie transportu.

4.1 Pakowanie i magazynowanie stolarki
Przechowywanie  w  magazynach  półotwartych  lub  zamkniętych,  suchych  i  przewiewnych,
zabezpieczonych przed opadami atmosferycznymi.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1 Wymagania ogólne. 
  Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST (kod 45000000-7) „Wymagania
ogólne”. Wykonanie robót na podstawie stosownych atestów, aprobat i wytycznych producentów.

5.2. Monta ż stolarki p.po ż.
Przestrzeń między profilem konstrukcyjnym ramy, a ścianą powinna wynosić 5 – 20 mm
i powinna być wypełniona wymiennie:
- pianką montażową ogniochronną,
- niepalną wełną mineralną o gęstości nie mniejszej niż 60 kg/m3,
- masą uszczelniającą.
Dla drzwi dymoszczelnych przestrzeń między profilem konstrukcyjnym ramy, a ścianą budynku z
wypełnieniami  jak  wyżej  powinna  być  dodatkowo  zamknięta  od  zewnątrz  uszczelniaczem
silikonowym lub tynkiem. Po zakończeniu montażu wykonać prace tynkarsko-malarskie wskazane
w dokumentacji technicznej. Wszystkie drzwi powinny być zamontowane ściśle według instrukcji
producenta, przy zastosowaniu osprzętu i materiałów zalecanych przez producenta dla danego
typu drzwi. Tolerancje wykonania zgodnie z instrukcją montażu i użytkowania drzwi.

6. KONTROLA JAKO ŚCI MATERIAŁÓW I ROBÓT

6.1 Zasady ogólne 
  Ogólne  zasady  dotyczące  kontroli  jakości  robót  podano  w  ST  „Wymagania  ogólne”  
(kod 45000000-7). Kontrola materiałów i robót powinna zostać  wykonywana zgodnie z atestem
wybranego  produktu.  Każdy  system  profili  w  swojej  dokumentacji  technicznej  ma  dokładnie
zawarte tolerancje zarówno, co do odkształceń samego profilu jak i jego montażu. Kontrolę jakości
montażu stolarki przeprowadzić zgodnie z wymaganiami producenta.

6.2 Opis bada ń
− sprawdzenie  zgodności  z  dokumentacją  techniczną  należy przeprowadzić  przez  porównanie
wykonanych  robót  z  rysunkami  i  opisem  technicznym  oraz  wymagań  według  specyfikacji
technicznej i stwierdzenie wzajemnej zgodności za pomocą oględzin zewnętrznych.



− sprawdzenie materiałów przeprowadzić na podstawie zaświadczeń jakości i innych dokumentów
stwierdzających zgodność użytych materiałów z wymaganiami producenta.
− sprawdzenie prawidłowości montażu przeprowadzić  przez pomiary i stwierdzenie zgodności z
projektem w czasie ich wykonywania, kontrolując stosowanie właściwych materiałów
− należy wykonać wszystkie badania zalecane przez producenta
− tolerancje i dokładność wykonania według zaleceń producenta i w uzgodnieniu z Inspektorem
Nadzoru. 

Sprawdzanie kształtu drzwi, i jakości ich wykonania należy zrobić poprzez oględziny. Sprawdzanie
prawidłowości działania drzwi i należy wykonać przez kilkakrotne otwarcie i zamknięcie drzwi oraz
zaobserwować,  czy  w  czasie  otwierania  i  zamykania  występują  zacięcia  lub  zahamowania
podczas  ruchu  skrzydła  drzwiowego.  Po  każdorazowym  zamknięciu  należy  sprawdzić  czy
uszczelki  przylegają  na  całej  długości  do  odpowiednich  powierzchni.  Należy  sprawdzić,  czy
zawiasy,  klamki,  zamki  i  inne  elementy  wyposażenia  działają  prawidłowo.  Sprawdzanie,  czy
gotowy wyrób posiada tabliczkę znamionową zamocowana w sposób trwały na krawędzi skrzydła
drzwiowego i ościeżnicy zgodną z danymi zawartymi w dokumentacji i załączonym ateście.

6.3 Badania w czasie odbioru robót
Badania powinny być przeprowadzane w sposób umożliwiający ocenę wszystkich wymagań, a w
szczególności:
- zgodności z dokumentacją projektową i specyfikacją techniczną,
- jakości zastosowanych materiałów i wyrobów,
- spełnieniu warunków opisanych w punktach 6.2.
- sprawdzenie, dokładności i estetyczności wykonania

7. OBMIAR ROBÓT

W związku z tym, że płatności za wykonane roboty (zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia)
zostaną dokonane na zasadzie kwoty ryczałtowej, roboty nie podlegają obmiarowi.

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1 Wymagania ogólne 
Roboty  uznaje  się  za  wykonane  zgodnie  z  dokumentacja  projektowa,  SST  i  wymaganiami

Inspektora, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji dały wynik pozytywny. 

8.2 Zgodno ść robót z dokumentacj ą projektow ą i specyfikacj ą techniczn ą
Roboty powinny być wykonywane zgodnie z dokumentacją projektową, specyfikacją techniczną

oraz pisemnymi decyzjami Inspektora nadzoru.

8.3 Odbiór robót zanikaj ących lub ulegaj ących zakryciu
Podstawą odbioru robót zanikających lub ulegających zakryciu jest:
-  pisemne stwierdzenie Inspektora nadzoru w dzienniku budowy o wykonaniu robot  zgodnie z
dokumentacją projektową i specyfikacją techniczną,
- inne pisemne stwierdzenie Inspektora nadzoru o wykonaniu robót.

Zakres robót zanikających lub ulegających zakryciu określają  pisemne stwierdzenia Inspektora
nadzoru lub inne dokumenty potwierdzone przez Inspektora nadzoru.

8.4 Odbiór ko ńcowy
Odbiór końcowy odbywa się po pisemnym stwierdzeniu przez Inspektora nadzoru w dzienniku

budowy zakończenia robót i  spełnieniu innych warunków dotyczących tych robót, zawartych w
umowie. Do odbioru robót wykonawca przedstawia :
-zaświadczenia jakości materiałów
-protokoły odbiorów częściowych
-zapisy w dzienniku budowy

Drzwi powinny być wykonane zgodnie z dokumentacją techniczną i normami. Odbiór polega na
sprawdzeniu :
- Zgodności dostarczonych drzwi z dokumentacją projektową
- Prawidłowym zamocowaniu drzwi w otworze drzwiowym ( przegrodzie)
- Prawidłowym działaniu drzwi i osprzętu



- Wyglądu drzwi, uszczelki, okuć i osprzętu
- Odpowiedniego atestu, aprobaty na wyrób, jakim są kompletne drzwi

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI 
Ogólne  wymagania  odnośnie  podstawy  płatności  określone  zostały  w  ST  „  Wymagania

Ogólne”. Ceny jednostkowe lub kwoty ryczałtowe robót będą obejmować:
-  robociznę bezpośrednią wraz z towarzyszącymi kosztami,
-  robociznę wynikającą z usuwania błędów wykonania, wad i usterek 
- wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, ewentualnych ubytków 
   i transportu na teren budowy,
-  wartość pracy sprzętu wraz z towarzyszącymi kosztami,
-  koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko.

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1 Normy
PN-EN-947:2000 Drzwi rozwierane. Oznaczanie odporności na obciążenie pionowe.
PN-EN 948:2000 Drzwi rozwierane. Oznaczanie wytrzymałości na skręcanie statyczne.
PN-EN 949:2000 Okna i ściany osłonowe, drzwi, zasłony i żaluzje. Oznaczanie odporności na

uderzenie ciałem twardym
PN-EN 950:2000 Skrzydła drzwiowe. Oznaczanie odporności na uderzenie ciałem twardym
PN-EN 951:2000 Skrzydła drzwiowe. ,Metoda pomiaru wysokości, szerokości, grubości i

prostokątności.
PN-EN 952:2000 Skrzydła drzwiowe. Płaskość ogólna i miejscowa. Metoda pomiaru
PN-EN 1026:2001 Okna i drzwi. Przepuszczalność powietrza. Metoda badania.
PN-EN 1191:2002 Okna i drzwi. Odporność na wielokrotne otwieranie i zamykanie. Metoda

badania
PN-EN 1192:2001 Drzwi. Klasyfikacja wymagań wytrzymałościowych
PN-EN 1529:2001 Skrzydła drzwiowe. Wysokość, szerokość, grubość i prostokątność. Klasy

tolerancji
PN-EN 1363-1:2001 Badania odporności ogniowej. Wymagania ogólne.
PN-EN 1634-1:2002 Badania odporności ogniowej zestawów drzwiowych i żaluzjowych
PN-EN 1634-3:2002 J. wyżej Sprawdzanie dymoszczelności
PN-EN 22768-1:1999 Tolerancje wymiarów liniowych i kątowych
 

11. UWAGI
Wszelkie  nazwy  własne  produktów,  materiałów  i  urz ądzeń  przywołane  w  projekcie

budowlanym, projekcie wykonawczym, specyfikacjach t echnicznych wykonania i odbioru
robót,  przedmiarach  itp.  nale ży  traktowa ć  jako  przykładowe,  słu żące  okre śleniu
pożądanego  standardu  wykonania  i  okre śleniu  niezb ędnych  wła ściwo ści  i  wymogów
założonych w dokumentacji technicznej dla danych rozwi ązań. Dopuszcza si ę możliwo ść
stosowania rozwi ązań  równowa żnych, tj.  produktów, materiałów i urz ądzeń  (w oparciu o
wyroby  innych  producentów)  pod  warunkiem  spełnienia  określonych  wymaga ń  pod
wzgl ędem  parametrów  technicznych,  funkcjonalnych  i  u żytkowych  wskazanych
szczegółowo w niniejszej specyfikacji technicznej o raz dokumentacji projektowej.


